育新闻·赛场 A21



◀保时捷 爱车被英国交 警拖走,特维斯 进球后只能开 空气车了。

图/CFP

我以我球让你好看

为了庆贺进球,足球运动员们绞尽脑汁,所以才有花样繁多、经典百年的庆祝动作。但必须要说的是,有些庆祝动作喜庆全无,反而充满戾气,因为使用者用心良苦,他们的目的是还击、宣泄和嘲讽,堪称足球场上的黑色幽默。

▶ 利物湖 出刺儿头,前"吸 毒"(右。"跳水"(右 有苏"跳水"(左 图)。

本版撰文 新京报记者 范遥





野兽"开车"挑衅交警

阿根廷人特维斯近来 脚风极顺,在对阵维拉的比赛中,阿根廷野兽梅开二度,帮助曼城取得一场5比 0的大胜。打入首球后,特 维斯的庆祝进球方式别具 一格,他在草皮上模拟驾 车,以此自嘲目前因为没有 英国驾照被警方拖走自己 的保时捷豪车一事。

据《每日邮报》报道,比赛前两天,没有英国驾照的特维斯和当地交警闹翻了,他的白色保时捷跑车被拖走,只有国贸照的特维斯,迟迟没有去相关部门换取英国驾照,所以碰到了这件尴尬事。曼城俱乐部后的相关文件,但这需要一定时间,在获得驾照前不能开车上路了。

特维斯心情不爽,不过 他没有把情绪带到比赛中, 首发出战的阿根廷人兢兢 业业,第65分钟,特维斯点 球破门,他没有像往常一样 振臂怒吼,而是一屁股坐到草坪上,双手模仿握着方向盘的驾驶动作。显然这次自嘲并没有完全化解特维斯的不满,在第74分钟,特维斯接到纳斯里的传球后再度破门,而他在和队友欢庆的过程中再次做出"开车"的动作。

这并不是特维斯首次 用庆祝动作来表达意见,阿 根廷人显然在这方面极有 天赋。上赛季特维斯曾-度和曼奇尼闹僵,他返回阿 根廷休假,在高尔夫球场上 消磨时光。在向曼奇尼道歉 被重新起用之后,特维斯为 曼城联赛夺冠立下了赫赫战 功,对阵诺维奇的比赛里,特 维斯上演帽子戏法,他特地 跑到角旗杆附近,出人意料 地做出一个高尔夫挥杆的动 作。当时英国媒体解读说, 这个动作带有挑衅曼奇尼的 意思,阿根廷人是在自嘲:和 曼奇尼冷战期间,我只能天 天在阿根廷打高尔夫。

福勒"吸毒"回击球迷

利物浦前锋福勒是英超著名的"瘾君子",虽然始终未能证实,但敌队球迷都将此当做打击他的武器。为反击这种骂声,福勒曾在进球后做出吸食可卡因的动作,场面极为震撼。

福勒曾是利物浦球迷的 爱宠,以灵巧著称的他刚出 道就被誉为英格兰天赋最高的前锋,他也不负众望,不到 22岁,便为利物浦攻入100球,赢得万众爱戴。他的"费厄泼赖"精神令人称赞,1997年,对阵阿森纳时,他在裁判误判点球时为对手喊冤,并故意将点球射失,被奉为职业精神的典范。

但这位安菲尔德之神 也屡遭质疑,包括《世界消息报》在内的多家媒体都披露说,福勒吸毒成瘾。但福勒始终不承认,他曾向媒体抱怨说:堂兄和堂姐都死于吸毒,所以自己绝不会去碰那种东西。但此后不久,他在家中藏毒的消息又不胫 而走。

1999年4月3日,默西塞 德德比战,利物浦以3比2击 败死敌埃弗顿。比赛中,客 队球迷一直高唱"福勒是个 吸毒者",这样的行为也彻底 激怒了福勒。福勒打进点球, 帮助球队首开纪录,随后他双 膝跪地,俯身趴在底线附近, 用鼻子在地上嗅来嗅去,模仿 吸毒者的动作向埃弗顿球迷 还击,场面令人震惊。

比赛后,英足总和利物 浦俱乐部不约而同地处罚 70万英镑的重福勒和反对 10万英镑的重福勒和反对 3004年12 月,已经转会到曼城的为但对 40分对战埃弗顿,福勒为 50分,又迎来该典顿, 球迷的谩骂,一些球迷鬼疾, 球迷的漫写,一些球迷鬼一些球迷鬼一些 球迷的语为这个动作在英此。 10分,也对 10分,也可 10分,也 10分 也 10分 也

苏牙"跳水"讽刺死敌

自 2011 年初加盟利物 浦以来,苏亚雷斯凭借灵性 技巧、高度的工作投入赢得 了很多人的赞赏,但龅牙苏 的假摔功夫也备受诟病,乌 拉圭人的假摔动作花样翻 新,有些甚至堪比搞笑片 儿,屡屡引发对手不满。

10 月末,第219次默西 塞德德比前,埃弗顿主帅莫 耶斯公开斥责苏亚雷斯的假 摔习性,因为乌拉圭人在上 赛季的德比战中曾有一次夸 张倒地,让太妃糖中场罗德 维尔领受一张有些莫名的红 牌。莫耶斯警告说,喜欢假 摔的骗子不要再演戏,尤其 是有假摔史的苏亚雷斯。

很显然,莫耶斯的批评 让苏亚雷斯怀恨在心,而乌 拉圭人早就想好了对付莫 耶斯的办法。比赛第14分钟,利物浦取得领先,进球 的恰恰是苏亚雷斯。欣喜 若狂的乌拉圭人躲开前来 庆祝的队友,一路狂奔到埃 弗顿的教练席附近,双臂收 在胸前,身体向前飞起,做出一个跳水动作摔在地上。在足球世界中,"跳水"正是假摔的代名词,苏亚雷斯用这个极其嚣张的动作讽刺对手:你不是说我假摔吗?那我就假摔给你看!

跳水动作并非苏亚雷斯独创。1994年,刚到英超踢球的"金色轰炸机"克林斯曼常被敌队球迷讽为"假摔王子",因为他在1990年世界杯决赛中的一次假摔使阿根廷陷入人数劣势,德国队最终夺冠。英国媒体将这次表演称作"为国而假摔"。

当克林斯曼在英超处 子秀攻破谢周三的球门后, 德国人没有和队友一同庆祝,他一个人单独跑开,随 后在球场中做出了一个类 似跳水的动作,以此来还击 种种质疑。有英媒开玩笑 说:苏亚雷斯的跳水庆祝动 作,其实是从克林斯曼那里 获得了启发。

	英超 利物浦	3比0	维冈	雷丁 西布朗			那不勒斯 西甲			皇马 拉科		毕尔巴鄂 莱万特			
■ 战报	曼城	5比0	维拉	诺维奇	1比0	曼联	奥萨苏纳	0比0	马拉加	德甲			门兴	1比2	斯图加特
	纽卡斯尔	1比2	斯旺西	意甲			瓦伦西亚	2比1	西班牙人	多特蒙德	3比1	格雷特霍夫	纽伦堡	1比1	拜仁
	巡游者	1比3	南安普敦	尤文图斯	0比0	拉齐奥	巴萨	3比1	萨拉戈萨	法兰克福	4比2	奥格斯堡	勒沃库森	2比0	沙尔克